

О Р Г А Н
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА

Выходит 13 номеров в месяц
год издания 6-й

Толос СТАХАНОВЦА

№ 51 (1015)

Среда

29 апреля 1942 года

Адрес редакции:

с. Тонкино, Горьковской области

За железную трудовую дисциплину в колхозах

В дни великой отечественной войны каждый колхоз должен бороться всеми силами за повышение производительности труда, за увеличение продукции. Каждый колхозник и колхозница должны понять, что урожай 1942 г.— это одно из важнейших условий разгрома германских фашистов. Высокий урожай умножит наши силы. Он даст нашей героической Красной Армии хлеб, мясо, жиры, овощи. Он в изобилии снабдит продовольствием население наших городов, которое производит оружие для фронта. Тов. М. И. Калинин недавно указывал, что «прорыв в сельскохозяйственных работах имел бы не менее вредные последствия, чем неудача на том или ином участке военного фронта».

Сорвать заказ фронта— значит совершить преступление перед родиной. План сельскохозяйственных работ в военное время— тот же заказ фронта. Кто срывает план урожая, тот наносит ущерб фронту, срывает его заказ, совершает преступление перед страной. И наоборот, кто по-настоящему борется за высокий урожай и выполняет план сельскохозяйственных работ, тот помогает фронту бить врага.

Чтобы колхозы работали по-военному, в них должна быть строжайшая, железная дисциплина. Повышение трудовой дисциплины требует беспощадной борьбы с лодырями и разгильдяями, со всеми отлынивающими от работы и недобросовестно ее выполняющими.

Передовые колхозники показывают примеры трудового героизма. Например, в артели имени Молотова, Шидунского района, Алтайского края, каждый колхозник, каждая колхозница работает за двоих и за троих. Беззаветный труд позволил колхозу с меньшим числом людей своевременно и высококачественно провести в прошлом году все сельскохозяйственные работы. Сейчас колхоз готов к весеннему севу. План предусматривает расширение площадей под зерновые на 235 гектаров, под технические и овощные культуры— на 42 гектара. Колхозники этой артели товарищи Гринько, Поликарпов, Тютин, Смирнов, Шулгина и другие работают так же исполнительно, так же старательно, как бойцы Красной Армии выполняют боевые задания своих командиров. Это и помогает колхозу имени Молотова работать четко, снимать высокие урожаи.

Таких колхозов в нашей стране много. Миллионы колхозников и колхозниц трудятся, не покладая рук, как и этому призывает товарищ Сталин. Но далеко еще не во всех колхозах дисциплина труда поднята на ту высоту, которой требует военное время.

Есть еще в иных колхозах лодыри и рвачи, подрывающие производство, обесценивающие труд честных людей. В артели имени 8-го марта Исаковского района, Куйбышевской области, 22 колхозника выработали за 1941 год менее чем по 50 трудовых Дел артели шли из рук вон плохо. Пшеницу здесь убирали до зимы. 102 гектара проса осталось на поле под снегом. Группа лодырей в этом колхозе сорвала усилия честных колхозников. Лодыри погубили урожай и тем самым помогли фашистам, ибо только фашистам на руку гибель наших урожаев.

В колхозе «Красный пахарь», Максимо-Горьковского района, Павлодарской области, нерадивые работники лодыри срывают подготовку к весеннему севу. Плохо идет очистка зерна, вывозка навоза, отстает ремонт инвентаря. В этой артели колхозница Сергеева за весь год удесужилась выработать всего лишь 60 трудовых, колхозница Малыгина— 13 трудовых. В военное время такой «труд» иначе как дезертирством не назовешь.

К сожалению и к стыду нашему есть такие земельные органы, работники машинно-тракторных станций, партийные и советские организации, которые нередко проходят мимо подобного недопустимого нарушения трудовой дисциплины, не принимают мер к обузданию лодырей.

Бровные интересы местных колхозников, интересы родины, интересы фронта требуют решительной борьбы с лодырями и дезорганизаторами колхозного труда. Сейчас никому не позволено работать с прохладцей, «по мере возможности». Родина требует от всех нас работы с полным напряжением сил, чтобы никакие трудности не помешали хорошо посеять, хорошо выводить урожай и сжать его в отличном состоянии.

Насажение железной дисциплины труда— долг всех честных колхозников.

Большую роль в повышении трудовой дисциплины в колхозах призваны сыграть политотделы МТС. Они должны воспитывать массы на конкретных примерах самоотверженного, героического труда колхозников и колхозниц, рабочих и работниц МТС и совхозов.

Долг политотделов МТС— беспощадно разоблачать лодырей, организовать общественное мнение против тунеядцев и бездельников, укреплять трудовую дисциплину, организовать образцовый порядок в колхозах и машинно-тракторных станциях. В этом залог успеха борьбы за высокий урожай 1942 года.

И. БЕНЕДИКТОВ,
народный комиссар земледелия СССР.

Колхозники и колхозницы, агрономы и зоотехники! Успешное проведение весеннего сева равно крупной победе на фронте. Работайте на полях не покладая рук! Боритесь за высокие урожаи и продуктивность животноводства! Давайте фронту и стране больше хлеба, мяса, сырья для промышленности!

Лозунги ЦК ВКП(б) к 1 мая 1942 г.

Поддержим почин краснодарцев

Горячо откликнулись колхозники колхоза «Светлый путь», Тонкинского сельсовета, на призыв колхозников и колхозниц сельхозартели им. Н. К. Крупской, Краснодарского края.

Общее собрание решило в фонд оборонки и помощи колхозам и колхозникам, освобожденных райо-

нов и тех районов, которые будут освобождены, засеять сверх плана 3 гектара овса.

Вызываем последовать примеру, соревнующийся с нами колхоз «2 пятилетка», Тонкинского сельсовета.

М. ГОЛУБЕВ.

Председатель колхоза.

Будем работать от зари и до зари

Призыв жен-фронтовиков колхоза «12 лет октября», Городецкого района, о выработке каждой колхозницей в 1942 году не менее 350 трудовых нашел горячий отклик у колхозниц колхоза «2 пятилетка», Тонкинского сельсовета.

Колхозницы, включившись в предмайское социалистическое соревнование на отличную подго-

товку к севу, обязуются работать от зари и до зари.

Работники животноводства тт. Смирнова Е. И., Вихарева В. И., Рябова К., Корнева, Завадская взяли на себя обязательство повысить продуктивность животноводства и полностью сохранить все поголовье скота.

ДУФЕРЕВА.

Избач колхоза.

К весеннему севу не готовы

М. И. Калинин в статье «О весенне-полевых работах» писал: «Перед деревней стоят ответственные государственные задачи. Приближается весна, наступает страдная пора— начало сельскохозяйственных работ. Если оценивать сейчас, в 1942 году, на девятом месяце войны разного вида работы в нашей стране, то весенние полевые работы можно поставить как первоочередные. С ними может быть сопоставлено только производство боеприпасов, вооружения».

Казалось бы, эти слова должны твердо усвоить председатели колхозов и по-большевистски подготовиться к весеннему севу.

Однако, в колхозе им. Орджоникидзе, Чердаковского сельсовета, к весеннему севу не готовы. В колхозе семенной овес имеет 22 процента всхожести, а председатель колхоза тов. Сахаров мерк в обмену семян никаких не принимает. Имеющийся семенной картофель в количестве 160 центнеров полностью сгнил. Нехватает льносемян 35 центнеров. Сель-

хозинвентарь до сих пор еще не отремонтирован. Несмотря на то, что на одну лошадь падает площади пашни 28 га, крупный рогатый скот до сих пор полевыми и транспортными работами не обучается.

Не лучше обстоит дело и в колхозе «Новый путь» (председатель колхоза тов. Потехин). Там до сих пор не отсортировано 100 центнеров овса, льносемя из 77 центнеров совершенно не сортировано. Имеющиеся семенники клевера с 12 га не обмолочены. Сельхозинвентарь не отремонтирован. Лошади также не готовы к весенне-полевым работам. Так из 21 рабочей лошади 14 штук истощены и имеют механические повреждения.

Колхозы района в ближайшие дни начнут массовые полевые работы. Спрашивается, а когда же председатели колхозов тт. Сахаров и Потехин подготовятся к весеннему севу?

БОГАТУРОВ.

Председатель Чердаковского сельисполкома.

Растаскивают сбрую

Несмотря на то, что в ближайшие дни колхоз «Сеятель», Федоровского сельсовета, выедет в поле, в колхозе до сих пор не полностью отремонтирован сельхозинвентарь (телеги, жатки), сбруя также не готова.

Завхоз колхоза т. Квашнин Е. Ф. не следит за колхозной собственностью. Он жатки с полем уже свозил по снегу, а плуги остались на зиму в поле. В

колхозе нет ни одного хорошего комплекта сбруи, так как большинство ее растащили.

Например, 15 апреля председатель колхоза т. Квашнин случайно обнаружил у Оленева И. С. 4 чересседельника, 5 сушней, 1 суж, 3 веревки, 1 цепь. А если бы получше посмотреть, то вероятно, у Оленева нашлось бы сбруи на целую бригаду лошадей.

Устранить недочеты в колхозе

Весна вступает в свои права. Ряд колхозов уже выехали в поле на подсев клевера. Через несколько дней начнутся массовые работы в поле.

Сейчас каждый колхоз еще и еще раз должен просмотреть, а все ли он сделал для выезда в поле.

Колхоз «Светлый путь», Тонкинского сельсовета, как будто неплохо подготовился к севу. Сельхозинвентарь отремонтирован и развезен по бригадам. Лошади усиленно готовятся к полевой страде. 21 лошадь имеют среднюю и выше среднюю упитанность, 5 поставлены на отдых.

В колхозе имеется много честных колхозников, самоотверженно работающих, болеющих душой за колхозное хозяйство.

Так тов. Горохова Т. в 1941 году выработала 412 трудовых, Речкина Ф.—411 трудовых, Кукушкина Т.—408 трудовых и др. Они сейчас идут первыми на любые работы.

Наряду с этим в колхозе имеет много серьезных недоделок. Например, колхоз не обмолотил 17 копеек зерновых и не вытерт с 20 гектар клевер, в то время, как семян клевера нет совершенно. Это произошло потому, что в колхозе трудовая дисциплина на должную высоту не поставлена. Ряд членов колхоза на работу не выходят. Пример этому показывает руководство колхоза. Так в 1942 году не выработали ни одного трудового жень: председатель колхоза Голубева, пред. ревкомиссии т. Потуряева, бригадиров тт. Горохова и Речкина и др. А ведь правление колхоза и их семьи должны быть образцом трудовой дисциплины.

Не полностью укомплектованы звенья высокого урожая, план урожайности и продуктивности животноводства до колхозников еще не доведен.

Надо немедленно устранить недочеты в колхозе и весенние полевые работы провести по-военному.

Ф. Л.

Однако к Оленеву никаких мер высылания не применили.

Необходимо строго следить за колхозным добром и любителям чужого воздавать по заслугам.

П. И.

В Совнарком Союзе ССР и ЦК ВКП(б)

Ввиду многочисленных заявлений трудящихся • желательности объявления в текущем году 1 и 2 мая рабочими днями, в связи с военной обстановкой, требующей от всех трудящихся напряженного труда на оборону страны, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили: объявить в текущем году 1 и 2 мая рабочими днями.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 27 апреля

В течение 27 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 25 апреля уничтожены не 21 немецкий самолет, как об этом сообщалось ранее, а 36 немецких самолетов.

За 26 апреля уничтожено 13 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

За 26 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 6 немецких танков, 20 немецких автомашин с войсками и грузами, 26 полевых и зенитных орудий, 9 зенитно-пулеметных точек, 9 минометов, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

За истекшую неделю с 19 по 25 апреля немецкая авиация потеряла 227 самолетов. Наши потери за этот же период — 78 самолетов.

Наши части, действующие на отдельных участках Калининского фронта, уничтожили 5 и подбили 8 немецких танков, вывели из строя 3 орудия и минометную батарею противника. Немцы потеряли убитыми 600 солдат и офицеров.

Орудийный расчет сержанта тов. Дьяченко успешно отбил танковую атаку противника. Замаскировав свое орудие, тов. Дьяченко близко подпустил 3 немецких танка и открыл по ним огонь. После первых двух залпов загорелся головной танк. Остальные вражеские танки продолжали двигаться вперед. Артиллеристы дали еще несколько метких залпов и один за другим вывели из строя второй, а затем и третий танк.

Более 200 боевых вылетов произвели за 10 дней летчики майора Мухина. За это время они сбили в воздушных боях 29 немецких самолетов и уничтожили на аэродромах 10 самолетов. Кроме того, советские летчики рассеяли несколько вражеских автоколонн.

Получив донесение о том, что немцы намереваются перебросить танки на помощь своей пехоте, группа наших бойцов, во главе с лейтенантом Ивановым, ночью пробралась в тыл противника и заминировала дорогу. На рассвете на заминированных участках взорвалось 2 немецких танка.

Отряд калининских партизан, под командованием тов. М., за время своей боевой деятельности истребил 305 немецко-фашистских оккупантов. Отряд уничтожил несколько автомашин и подвод с боеприпасами, взорвал ряд мостов и много раз прерывал телеграфную и телефонную связь гитлеровцев. Партизаны захватили у противника 2 противотанковых пушки, 52 винтовки, станковый пулемет, 9 пистолетов, 200 гранат, 5.000 патронов, радиостанцию и другое военное имущество.

Пленный ефрейтор 5 роты 380 полка 215 немецкой пехотной дивизии (Вильгельм Моор) рассказал: «215 дивизия прибыла на фронт в декабре из Франции. Наш полк понес тяжелые потери. В 5 роте осталось только 17 человек. В числе убитых — командир роты обер-лейтенант Бахман. Тяжело ранены лейтенанты Губер и Обер-Лейтенант Эдуард Черяст попал в плен. Наш полк получил пополнение из 380 запасного батальона. В составе пополнения много пожилых солдат и они боются идти в бой».

Немецкому унтер-офицеру Францу Штейнке пишет отец: «... Мне уже не хочется жить. Я уезжаю на работу в 6 часов утра, а возвращаюсь домой ночью. Всю зиму мы работали свыше 14 часов в сутки. Вся пища состоит из куска хлеба. Если бы ты посмотрел, что тут творится, у тебя глаза вылезли бы на лоб...»

Советские граждане, пробравшиеся из районов, оккупированных немцами, рассказали о чудовищных преступлениях гитлеровских бандитов. Неподалеку от Старой Руссы фашистские изверги пытали, а потом живыми закопали в землю несколько пленных красноармейцев. Немцы сожгли 7 населенных пунктов Старорусского района. В селе Воскресенское старики, женщины и дети, спасаясь от огня, спрятались в церкви. Гитлеровские палачи подожгли церковь. В огне погибло 35 человек.

В начале апреля исчез отряд гитлеровцев, производивший реквизицию скота и продовольствия близ Манты (Франция). Тщательные поиски, предпринятые оккупационными властями, не дали никаких результатов. Только на днях из реки Сены был извлечен труп немецкого солдата с проломленной головой. Как выяснилось, этот солдат состоял в отряде, который отбирал у крестьян продовольствие.

Окажем помощь братьям!

Обращение колхозников и колхозниц сельхозартели им. Н. К. Крупской, Выселковского района, Краснодарского края.

Колхозникам и колхозницам Краснодарского края. Колхозникам и колхозницам Советского Союза.

Дорогие товарищи! Братья и сестры! Сыны и дочери великого Советского Союза!

Суровую годину переживает наша родина. Уже 10 месяцев длится война, которую начали против Советского Союза фашистские изверги во главе с людоедом Гитлером.

Гитлеровские захватчики хотят превратить весь советский народ в своих рабов, отнять у наших колхозников все то, что им дали советская власть и колхозный строй.

Под кровавой пятой фашистских мерзавцев стонут наши братья — украинцы, белорусы, стонут русские люди в захваченных немцами районах.

Наша героическая Красная Армия разгромила гитлеровские орды под Москвой, под Ростовом, на ряде других участков фронта. Но враг еще не разбит, и тем более, он еще не добит. Предстоит еще тяжелая борьба!

Все мы радуемся, восхищаемся героическими подвигами казачьих гвардейцев корпуса, которым командовал Герой Советского Союза генерал-майор Доватор. Мы то хорошо знаем, что такие казаки-гвардейцы этого корпуса — это наши кубанские земляки, что их резвые кони выросли и паслись на просторах кубанских степей.

Мы гордимся и радуемся подвигам наших колхозников, трактористов, комбайнеров, которые сражаются с захваченным врагом. Нам радостно знать, что наши кубанские колхозы, как и все другие колхозы, дали и дают фронту и бойцам, и коней для бойцов, и все, что необходимо для фронта. Только недавно наша станица еще снарядила и отравила на фронт новый эскадрон добровольцев.

Проводя весенний сев, мы хорошо понимаем свой долг в эти дни отечественной войны с немецкими захватчиками. Мы хорошо понимаем, что победа не приходит сама. Победу надо организовывать. Мы помним слова нашего вождя товарища Сталина о том, «... чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности». Выполняя это указание товарища Сталина, мы работаем сейчас, не покладая рук, чтобы вовремя и полностью выполнить план весеннего сева.

В нашем колхозе уже выполнен план посева ранних колосовых и подсолнуха. Мы посеяли 546 гектаров этих культур. Мы поставили себе задачу получить урожай по 120 пудов с гектара, т. е. на 30 пудов больше чем мы собрали в прошлом году с каждого гектара.

Но это еще не все. Нам особенно волнует положение колхозников районов, уже освобожденных, и которые будут освобождены от фашистских оккупантов.

Колхозы в этих районах разрушены, жилища колхозников

сожжены, их имущество разграблено гитлеровскими мародерами. Трудно будет им без помощи наладить свои колхозы, устроить свою жизнь. И вот, выполнив план посева ранних яровых культур, собрались мы на колхозное собрание, подумали о том, как еще больше укрепить оборону на нашей родине, помочь колхозам и колхозницам, освобожденным от фашистского ига, и порешили создать у себя в колхозе фонд оборон и помощи колхозам и колхозницам, пострадавшим от фашистских захватчиков. Вчера мы после выполнения плана сева ранних яровых засеяли в фонд обороны и помощи колхозам и колхозницам 12 гектаров пшеницы сверх плана. Бригада Григория Ивановича Лискуна засеяла 4 гектара, бригада Ивана Дмитриевича Лягуша — 3 гектара, бригада Федора Антоновича Малира — 3 гектара, и бригада Нины Ивановны Яковцевой — 2 гектара. Урожай с этих 12 гектаров, засеянных сверх плана в фонд обороны, мы любовно вырастим, уберем и передадим полностью Красной Армии, колхозам и колхозницам, пострадавшим от фашистских извергов.

Товарищи колхозники и колхозницы Краснодарского края и всего Советского Союза! Мы призываем вас последовать нашему примеру. Засевайте в каждом колхозе сверх посева плана гектары обороны и помощи колхозам и колхозницам, пострадавшим от фашистской оккупации! Два-три-четыре-десять гектаров, засеянные в фонд обороны сверх плана в каждом колхозе, составят сотни тысяч гектаров посева и дадут десятки миллионов пудов дополнительного зерна.

Мы твердо уверены, что каждый колхоз после выполнения плана сева сможет посеять по несколько гектаров в фонд обороны и помощи колхозам и колхозницам, пострадавшим от фашистов. Возможности для этого имеются повсюду, в каждом колхозе. Помните, дорогие товарищи, что колхозники, побывавшие под пятой фашистских захватчиков, быстро встать на ноги без нашей помощи не могут. Мы не сомневаемся, что наш призыв найдет самый широкий отклик среди колхозников и колхозниц всех районов Советского Союза.

Партия Ленина — Сталина воспитала нас в духе братской солидарности, нерушимой дружбы

народов. Мы разделяли до войны вместе с пострадавшими колхозниками радость и счастье колхозной жизни. Мы не оставим их в трудное, тяжелое время и поможем им побыстрее восстановить свои колхозы и свое личное хозяйство.

Окажем помощь своим братьям! Создадим в каждом колхозе сверх посева плана посева в фонд обороны и помощи колхозам и колхозницам, пострадавшим от фашистских захватчиков!

Укрепим силу и мощь нашей доблестной Красной Армии!

За полный и окончательный разгром фашистских захватчиков!

За нашу победу!

Да здравствует друг и учитель колхозного крестьянства, полководец нашей великой страны товарищ Сталин!

Колхозники колхоза им. Н. К. Крупской: Слюсарь Т., Трубникова О., Лисиун Г., Лягуш И., Хацнова Е., Безручно В., Яковцева Н., Малира Ф., Беловицкая А., Перекрестова А., Глушно К., Шамрай М., Скрипко М., Хроменко у., Коломийцева А., Зайкина С., Мартыненко, Моргунова У., Олейникова А., Колесникова М., Ателина В., Ширябино Н., Соломина Е., Михайлова А., Жерди Н., Довженко А., Науменко Е., Смирнова Е., Лопатченко В., Теблевская Н., Назаренко Е., Ливинская К., Абраменко Г., Иванов К., Мищенко Ф., Копленко П., Гришина Е., Тирная, Нагорный М., Хлыстун В., Склорова П., Анищенко В., Малюнова М., Галыга А., Кисиль М., Белоус М., Лынова Н., Максименко Я., Шепилова М., Куц Е., Унраинцева У., Бурыгина В., Бурилина П., Шестакова П., Тоцкая М., Рябоштанова Горбачева Л., Попова П., Пустошелова А., Цыганок С., Погорелов В., Ноценко М., Довгалева Д. и другие — всего 240 подписей.

Отв. редактор А. Прытнова.

Объявление

В Чердаковской лесохимической артели имеется в продаже клецкая (ломутная) болванка. Желающие купить могут обращаться в с. Чердаки, Чердаковского сельсовета, Тонкинского района.

Правление лесохимартели.